

## 打造世界级旅游城市特别报道·微视点 (七)

编辑蒋金龙/版式设计秦哲/校对莫明丽

2024年8月9日 星期五

◀ 上接 02 版

## 亮点

“不仅要让企业进园区，还得留得住、发展好。”环保工业园区一位工作人员告诉记者，园区已与企业约定，废气、粉尘处理系统的日常运行开支由企业自行承担，但为激励“小作坊”入园生产，这些环保设施由园区管理运营方投资购置和安装。为了保证园区内各企业落实污染防治措施，他们正在向上级申请拟定相关奖补政策，对常态运行设备、达标排放的企业给予一定的用电补贴。

目前，象山区正在将现有的德天奇石书画市场、瓦窑小镇等项目与工业园区的生产、销售工作相结合，借旅游拓宽加工企业的木艺、奇石、字画等文化产品的销售渠道。规划引导平山北路、蒋家村区域的加工企业完成搬迁，实现空间和功能合理布局的同时，也把原区域打造成集木艺文创、奇石美玉、山水字画为一体的综合旅游休闲区，确保各类文化工艺品的创作、生产加工、仓储、展示、交易等各个环节自成体系并合理衔接，提高运营服务能力。

↓平山附近干净整洁的道路旁开着漂亮的花朵。

## 点赞

“刚搬进新厂房时有些不适应，但现在所有工作都已经步入正轨了。”园区内一家企业的厂房负责人告诉记者，环保工业园毗邻桂林储运公司地块，不仅生产条件、工作环境比过去更好，产品的运输、销售也更加便利。他的厂房每天都会接到不少老客户的加工订单，生产出来的桌椅家具、木艺装饰会发往全国各地。他对今后企业的发展壮大很有信心。

“现在环境好多了，值得点赞。”居住在平山北路的居民江耀相说，以前从早到晚都听到街边传来的电锯噪音，吵得人心神不宁，临街的窗户也不敢打开。“现在噪音消失了，我的睡眠质量也提高了。”

阳厚道说，过去平山街道上常常弥漫着一层灰尘和木屑，整条街看上去有点灰蒙蒙的，一些店面门口的地面上铺了一层灰，风一吹还会跑到周边低层住户的阳台上。“现在，平山北路已经完全不一样了，不仅街道整洁，夏季开出的花也格外好看。”

记者阳聃甫 文/摄（除署名外）

↓通过管道，环保工业  
园区厂房产生的粉尘会被统  
一收集，进行无害处置。

